

# 入群参与App投资 实则一个群专骗一个人

## 无锡警方赴广东摧毁一网络诈骗团伙

本报讯（晚报记者 念楼）前不久市民王女士到东北塘派出所报警，称在网上做投资亏了不少钱，怀疑遇上了骗子。民警调查发现王女士确实被坑了，而且她遇到的不是一个骗子而是一伙骗子。警方随后根据线索，赴广东打掉了一个实施网络诈骗的窝点。

王女士说，事发前她被网友带进了一个炒股微信群。看到群里的投资者动不动就有丰厚的回报，即使不懂得投资也有老师指点，她颇为心动，于是下载了一款他们推荐的App。可是王女士投进去的一部分钱很快就亏掉了。群友安慰她别着急，调整好心态跟着老师一起做，肯定会赚的。然而后续投

资的钱仍无获利，就在王女士想要继续操作时，她发现群主竟把她移出了微信群，那款投钱的App也登录不上了，之前注册的用户信息已消失不见。王女士越想越不对劲，便到派出所报案。

民警根据王女士反映的情况研判分析，发现王女士投进App的钱，都转入了陌生的私人账户。调查下来王女士确实遇到了诈骗，该App和微信群背后是一个落脚在广东东莞的犯罪团伙。警方通过进一步调查，锁定嫌疑人踪迹，近日将该团伙一网打尽，抓获7名嫌疑人。

据查，该诈骗团伙头目黄某和张某花钱购买App软件后，招

募了一批手下，创建了数十个微信群。每一名受害者都被单独拉进一个微信群，群里的投资者、老师、客服，全是团伙成员扮演的角色，目的就是通过伪造日赚斗金的情景，忽悠受害者进行理财投资。而所有的涨跌数据都由后台操控，根本不存在真实的理财行为。民警介绍，由于发现得早，这个团伙刚“开业”不久就被打掉了。目前相关嫌疑人已被刑事拘留，案件在进一步办理中。警方提醒，网上理财软件真假难辨，市民一定要擦亮眼睛谨慎投资。同时应在正规的应用商店下载理财类App，不要通过扫码或其他人给的链接下载，以免落入陷阱。

# 江阴警方连续11年现行命案全破 今年攻克本地命案积案5起

本报讯 从江阴警方日前举行的新闻发布会上获悉，在连续11年现行命案全破的同时，今年攻克本地命案积案5起，协助破外省命案积案9起，有力助推了平安江阴建设。

命案积案侦破的关键要素是信息数据，但各地公安机关数据采集及共享程度存在壁垒，给命案数据对比带来挑战。为此，江阴公安在开展“集约式打击”向外省市派出电信网络诈骗侦办工作组过程中，注重与当地公安发展长效协作关系，双方共享数据库开展命案数

据比对。借力这一良性机制，今年以来协助河北、河南、广东等地抓获命案积案逃犯9名。

2002年10月1日，江阴市璜土镇李某玉被人杀死在一电灌站内。案发后，警方开展大量侦查工作，但因当时的侦查条件有限，案件一直未取得突破。今年，江阴公安创新应用生物物证新技术，对现场物证重新进行检验鉴定，发现与盐城籍人员周某某数据特征完全吻合。今年5月，无锡、江阴刑侦部门在盐城射阳将犯罪嫌疑人周某

某抓获，尘封18年的案件告破。

在攻克该起命案积案过程中，江阴公安将新型设备运用到微量物证提取中，探究了显微发现、靶向寻迹、混合DNA数据拆分等新型技战术，为命案积案攻坚注入强大科技能量。

据悉，今年江阴市八大类案件发案数同比下降18.6%，破案率达100%，有力消除了社会安全隐患，源头性压缩了命案发案空间，逐步构建起命案防控工作长效新机制。（宋超）

# 这个螺母真“顽固”：切了近7小时方取下

本报讯 一个螺母卡在孩子手上无法取下，这对消防部门来说是很常见的警情，不过就在前两天，金城湾专职消防队遇上了一根“硬骨头”，民警、消防、医生合力花了近7小时才将这个螺母取下。

10月31日晚近8时，金城湾专职队收到求助，在河埭口派出所内有一名儿童手指被卡住，民警缺乏工具无法将其取下。套住孩子手指的是一个从车上取下来的金属螺母。孩子母亲介绍，当时男孩在家看电视，一时好奇便将这枚螺母套在了右手中指上，谁知取不下来了。家长无奈便带着孩子前往派出所求助，但民警拿这个螺母没办法，于是又联系了消防救援部门。

救援人员介绍，起初他们尝试用黄油、洗洁精等润滑手指将螺母取下，但发现螺母内部的螺纹紧紧贴合手指，润滑并不起作用。随着时间的推移，孩子的手指变得越来越大，最终决定直接将螺母破拆，足足切割一小时后，终于切出了一条缝隙，但并没将其切断，“如果继续切下去，很可能切到孩子的手上。”经商议后，救援人员决定在



旁边再切一条缝隙出来，以便将螺母撑开。又经过4小时的打磨，虽然切出了两条缝隙，但这个螺母依然顽固地“咬”在孩子手上。此时已近午夜，长时间的切割，让孩子产生了很大的抗拒心理，手指也出现了水肿，几方最终决定将孩子送往医院。

11月1日凌晨，孩子被送至医

院，在一名有相关救援经验的医生帮助下，继续拆解这个螺母。又一个小时过去，螺母终于被切断，医生找来骨科专用的扩张器撑开螺母。凌晨2点多，这个螺母终于被取下，孩子也接受了治疗。据介绍，从孩子手指被卡住直到螺母被取下，经过了近7小时。

（甄泽/文 消防供图）

# 挂科后 想花钱改成绩 “走捷径”不成 反被骗

本报讯 小宋（化姓）是河北某大学的学生，临近大四仍有四门科目不及格，因担心不能顺利毕业，竟试图寻找“高手”修改学校教务系统中的成绩，不料被骗5000元。近日，梁溪法院审结了这起诈骗案。

今年1月，小宋为自己挂科的事情愁眉不展，于是在网上搜索有无修改成绩的方法，一家号称能帮助学生修改成绩的店铺引起了小宋注意。小宋随即联系了店主，咨询能否修改大学考试科目的成绩，店主说自己从事IT行业多年，有丰富的编程、服务器攻防等经验，又询问了小宋是什么大学的。小宋回复后，店主表示能修改，费用为5000元，并让小宋提供了教务系统的网址、账号、密码和需要修改成绩的科目名称。

随后，小宋按店主指示拍下了名为“补差价”的商品链接，支付了5000元。收到钱款的店主告诉小宋，从现在开始不要登录系统了，一切听他的消息。之后，小宋仅在2月收到店主发来“没问题”的消息。后小宋再次试图联系店主时，发现店铺已关闭，店主也联系不上了，而自己的成绩也并未被修改。意识到被骗后，小宋到派出所报警。

店主苏某落网后交代，2018年注册网上店铺时，原本的经营内容为帮助大学生论文查重，2019年9月苏某发现，有人会提出修改考试分数的要求，于是苏某盯上了这条“生财之道”，将店铺的货品名称更改为“大学生成绩修改”“改GPA”等。在学生拍下此类虚拟货品后，利用学生提供的教务系统账号密码进入校园网平台，将学生的成绩页面保存下来，再通过修图软件，将成绩改成学生需要的分数，再把图片发给学生。如果学生自己登录系统发现成绩没改变，就谎称系统有延迟，实在骗不下去了就把学生拉黑。直到今年2月初店铺因有人举报而被查封。

法院审理查明，苏某利用网络技术手段诈骗他人财物，数额较大，已构成诈骗罪，判处其拘役五个月，并处罚金5000元。

（甄泽）